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"Filou" animiert die Schüler zum Reden
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Emleben. (tlz/wifi) Udo Balasch, Leiter der Aktiv-Schule Emleben, staunte in den Tagen vor den Herbstferien, als ihn Erstklässler mit "Bonjour!" begrüßten. Er registrierte: Die Kleinen können schon französisch sprechen. Kein Wunder: Erst- bis Viertklässler lernen jetzt Französisch als zweite Fremdsprache.

Während an Grundschulen Englisch ab der dritten Klasse inzwischen Pflicht ist und alternativ auch ab Klasse eins angeboten wird, geht die Schule in Emleben einen Schritt weiter: zwei Fremdsprachen von der ersten Klasse an. Von 110 Schülern haben sich 51 dafür entschieden. In sieben Gruppen unterrichtet Muttersprachlerin Agnès Kubitz-Leveugle die Grundschüler. Seit einem Jahr lebt die Französin in Erfurt. Sie ist Lehrerin und suchte nach einer Anstellung. Die bot sich jetzt an der Aktiv-Schule.

Weil Kinder in jüngeren Jahren Fremdsprachen leichter aufnehmen, hat sich die Aktiv-Schule entschlossen, Französisch ins Unterrichtsprogramm aufzunehmen. "Wir hatten schon einmal Russisch als zweite Fremdsprache im Angebot", sagt Balasch.

Der Schulleiter betont, dass die absolute Sprachkompetenz nicht das Ziel des Unterrichts sei. "Uns geht es mehr um das Kennenlernen und die Freude an der Sprache." Beim Hören und Sprechen im Unterricht sollen den Schülern die fremdartigen Laute vertraut werden. Es gehe darum, Interessen und Begabungen der Kinder zu erkennen und ihnen dafür die nötigen Angebote zu unterbreiten.

Spielerisch geht Agnès Kubitz-Leveugle vor. Katze "Filou" hat sie zur Hand. Die Handpuppe kann nur Französisch. Die Kleinen sind gezwungen, nach geeigneten Wörtern zu suchen und sei es nur "Ça va!" - "Es geht!"
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